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LØSNING

Løs likningen
cos(x)n − sin(x)n = 1

der n er et naturlig tall.

Løsning. Tar vi tilfellene sin(x) = 0 eller cos(x) = 0 først, ser vi at vi f̊ar løsninger

x =


kπ, for n par

2kπ, for n odde

2kπ + 3π
2

, for n odde

For n = 1 har vi cos(x) − sin(x) =
√

2 cos(x + π
4
), s̊a cos(x + π

4
) =

√
2

2
. Dermed er

enten cos(x) = 0 eller sin(x) = 0. Alts̊a ingen nye løsninger.

For n = 2 har vi cos(x)2 − sin(x)2 = cos(2x) = 1, s̊a x = kπ (allerede funnet).

Anta n̊a at n ≥ 2. Ved tekantulikheten,

| cos(x)n − sin(x)n| ≤ | cos(x)n|+ | sin(x)n| ≤ | cos(x)2|+ | sin(x)2| = 1

med likhet kun for sin(x) = 0 eller cos(x) = 0. Derfor f̊ar vi ingen løsninger n̊ar
| sin(x)| > 0 og | cos(x)| > 0.
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